

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Николаевой Наталии Витальевны на тему «Функционирование зоонимов в сравнениях и метафорах разносистемных языков (на материале русского, чувашского, английского и немецкого языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Николаева Наталия Витальевна в своем диссертационном исследовании провела контрастивное описание зоонимической лексики четырех разноструктурных языков (русского, чувашского, английского и немецкого), используемой для характеристики человека. Исследование особенностей зоонимических метафор и сравнений в разносистемных языках на основе когнитивного подхода определяет актуальность диссертационного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что автором впервые проведено сопоставительное выявление, анализ и описание национально-культурных особенностей, сходств и различий функционирования зоонимов в сравнениях и метафорах русского, чувашского, английского и немецкого языков, что важно для исследования лексико-идиоматических концепций разносистемных языков, а также теории и практики перевода.

Не вызывают сомнений и подтверждаются результатами исследования как теоретическая значимость диссертации, важная для развития языкознания, так и ее практическая ценность, поскольку данная работа обеспечивает исследователей этой темы новыми, полезными и систематизированными данными. Кроме того, полученные результаты могут применяться в преподавании ряда лингвистических дисциплин. Поставленные цель и задачи, на наш взгляд, полностью решаются автором в ходе работы, а выносимые на защиту положения вполне можно считать аргументированно доказанными.

В автореферате Н.В. Николаевой в лаконичной форме изложены теоретические основы исследования и представлены результаты сопоставительного анализа функционирования 49 наиболее распространенных маммалионимов, орнитонимов, родентонимов, рептилионимов и инсектонимов в русском, чувашском, английском и немецком языках в виде таблиц.

Следует отметить, что особое внимание в кандидатской диссертации посвящено антропоцентризму – основному методологическому подходу, который в последнее время набирает все большее число сторонников и считается одной из наиболее перспективных парадигм в отношении изучения языковых явлений.

Структура реферата логична, отражает системный характер исследования и хорошее знакомство исследователя с историей вопроса и различными теоретическими подходами к решению проблемы

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки РФ и освещает содержание диссертации, основные результаты которой опубликованы в открытой печати, в том числе в трех публикациях журналов из Перечня ВАК Минобрнауки РФ. Работа получила должную апробацию.

Согласно содержанию автореферата Николаевой Наталии Витальевны по теме «Функционирование зоонимов в сравнениях и метафорах разносистемных языков (на материале русского, чувашского, английского и немецкого языков)», диссертация в полной мере соответствует всем критериям, указанным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, вне всякого сомнения, достоин присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук, профессор,
декан факультета башкирской филологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Башкирский государственный педагогический
университет им. М. Акмуллы»

Хусаинова Ляйля Мидхатовна

10.08.2022 г. 

Почтовый адрес: 450008, Республика Башкортостан, г.Уфа,
ул. Октябрьской Революции, 10
Контактный телефон: +7 (347) 246 - 35 - 75
E-mail: Lejla-kh@yandex.ru